

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

重温党史守初心 表彰先进勇前行

柳林县召开庆祝建党100周年暨表彰大会



本报讯 百年征程波澜壮阔，百年大党风华正茂。在喜迎中国共产党成立100周年之际，6月28日，柳林县举行庆祝建党100周年暨表彰大会，对2020年度涌现出的优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织进行表彰，县四大班子领导、法院院长、检察院检察长、县直各单位主要负责人，各乡镇党委书记、副书记、组织员，受表彰对象代表，共计271人参加表彰大会。会议由县委副书记郭清智主持。会议在全体人员奏唱《中华人民共和国国歌》中拉开帷幕。

县委常委、组织部长雒星田宣读《中共柳林县委关于命名表彰2020年度优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织的决



定》、省“两优一先”表彰名单和市“五个好”乡镇党委及村党组织名单。县四大班子领导依次为12名优秀共产党员代表、12名优秀党务工作者代表、12名先进基层党组织代表、12个县级“五个好”农村基层党组织代表和2个县级“五个好”乡镇党委书记颁奖。

县委书记赵建喜按照县委“党课开讲啦”活动部署，率先为全县党员干部讲专题党课。他首先代表县委，向受到表彰的全县优秀共产党员、优秀党务工作者、先进基层党组织表示热烈的祝贺！向奋战在全县各条战线的共产党员致以节日的问候！向为党和人民作出牺牲奉献的前辈先烈致以崇高的敬意！希望受到表彰的先进集体和个人，珍惜荣誉，

戒骄戒躁、再接再厉、再创佳绩，号召全县各级党组织和广大党员干部要以先进典型为榜样，学习先进、争当先进、赶超先进，做坚定信仰信念、永葆对党忠诚、竭诚服务人民、勇于担当作为、严守纪律规矩的模范，让县委放心、让人民群众满意，向着“争当全省高质量发展标杆，争创全国县域经济百强，率先基本实现现代化”的目标砥砺前行，不断开创“党建统领，五转一新”工作新局面！

大会要求，全县各级党组织和广大党员干部要旗帜鲜明讲政治，自觉做共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想的坚定信仰者、忠实践者，以实际行动恪守入党初心、践行“两个维护”、诠释对党忠诚。要以县

委命名表彰的先进单位和个人为“榜样”“标杆”，见贤思齐、择善而从，进一步发挥各级党组织的战斗堡垒作用、党员干部的先锋模范作用和“一把手”的带头表率作用，营造人人“学先进、赶先进、当先进”的浓厚氛围。要紧紧围绕“八个毫不动摇”重点工作，咬定“在八个方面开新局”目标任务，扛牢“守土有责、守土尽责”的使命担当，以敢为人先的精神谋改革、以务实管用的举措促发展、以众志成城的决心守底线，以艰苦奋斗的作风惠民生，全方位推进柳林高质量发展，为全面建设“创新、开放、绿色、文明、幸福”的新柳林作出新的更大贡献！会议在全体与会人员高唱《国际歌》中圆满落幕。
(王勇)

致敬建党百年 唱响时代赞歌

柳林县举办庆祝中国共产党成立100周年合唱展演



本报讯 6月30日，家住曲沃县的百岁老红军，85年党龄的慕生月老人，从柳林县老干局、柳林县直工委工作人员手中接过“光荣在党五十年纪念章”。

今年100岁的慕生月老人是位老红军，曾为刘志丹当过通讯员，为慕生忠和李有益将军当过警卫员，习仲勋研究作战方案时，他就站在院子里负责警卫。

慕生月于1922年1月1日出生于陕西省吴堡县横沟乡武家山村，1935年1月1日13岁生日那天参加了中国工农红军四支队。1936年5月15日，慕生月火线入党，一直跟随部队在前线作战。

从慕老断断续续的述说中，让他最刻骨铭心的是刘志丹将军。他参军后一直在刘志丹身边，负责勤务和警卫。他说，刘志丹可是个好首长啊，他们那个时候没有衣服穿，部队买来白布，用麦秆和谷秆灰染了做军装。刘志丹作为军长和他们吃的一样的饭，穿的一样的衣。晚上休息，刘志丹经常会过来查看，并帮他们盖好被子。

刘志丹牺牲后，慕生月给慕生忠和李有益当了三年警卫员，之后又下连队当过排长和连指导员。

1952年5月16日，慕生月转业到汾城(现襄汾县)县公安局工作，后转调曲沃县公安局和侯马市公安局工作，历任指导员和股长等职。1961年4月，慕生月调入山西省第五劳改支队(现曲沃监狱)工作。

长期的作战生涯给慕生月的身体带来不少问题，1966年4月，他因病提前离休，落户到柳林县田家沟村。从1967年开始，他在长达十几年的时间里在柳林县中街居委会任支部书记，同时兼任义务巡逻员、人民陪审员，为社会稳定发挥余热。1980年，慕生月参加了柳林县关心下一代义务教育委员会，经常被邀请到学校讲述革命战斗故事和英雄事迹，教育引导一代代新人传承革命精神，为祖国建设发展做贡献。

(张倩)

柳林县组织部

开展“学党史、知党情、颂党恩、跟党走”主题活动

本报讯 百年征程波澜壮阔，百年初心历久弥新。在金党上下热烈庆祝建党100周年之际，6月29日，柳林县组织部机关全体党员干部、乡镇组织员、三大工委党务工作者共50余人在红军东征破敌防线的黄河之畔、陕甘红军的主要创始人刘志丹将军的殉难之地——三交镇，开展了庆祝建党百年“学党史、知党情、颂党恩、跟党走”主题活动。

缅怀烈士党史，铮铮誓言守初心。全体党员首先参观了刘志丹烈士纪念馆，回顾了刘志丹将军短暂而光辉的一生，组工干部们认真聆听讲解，在一幅幅图片和实物前驻足仔细观看、详细询问。在刘志丹将军汉白玉雕像前，全体党员干部重温入党誓词，用铿锵有力的铮铮誓言牢记初心使命、坚定理想信念。拾级而上，在刘志丹将军六角彩绘亭、题词碑廊看题词，读碑文，感悟刘志丹将军率领红军战士为了党的事业、敢于斗争、牺牲奉献的崇高精神。别样排列献真情，高唱颂歌感党恩。在东征纪念广场，53名党员组成“100”字样居中排列，分列左右的巨幅党旗和国旗格外鲜艳，全体人员高唱《没有共产党就没有新中国》，在感恩中坚定永远跟党走的信心与决心。在三交镇党史展览馆，党员们参观了开天辟地、改天换地、翻天覆地、惊天动地四个版块，学习了100年来党领导全国各族人民创造的“不懈奋斗史”“理论探索史”“自身建设史”，在党史学习教育中努力做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。

专题党课知党情，革命旧址寻印迹。参观完党史展览馆后，县委常委、组织部长雒星田同志带头开展“党课开讲啦”活动，讲了题为《从党的百年历史中汲取智慧和力量》的专题党课。党课从党的百年历史是一部波澜壮阔的史诗、党的百年历史是一部勇于自我革命的斗争史、党的百年历史给我们几点启示三个方面，通过大量的详实党史故事、条理的历史脉络和独到的理论阐释，为党员们带来了一场党味浓、思想深、实效强的党性教育和精神洗礼课。

随后，全体党员干部分别在山西第一个县级苏维埃政权所在地——中阳县苏维埃革命委员会旧址、红军东征纪念馆、毛泽东抽粮旧址、电影历史展览馆等地参观学习，继续追寻红色革命印记。灼灼烈日挡不住组工干部追寻百年光辉历程的脚步；颗颗汗珠见证了党员干部传承光荣红色精神的坚韧。柳林组工干部们将坚守初心、坚定信念，践行宗旨、勇担使命，拼搏奉献、廉洁奉公，为建设“创新、开放、绿色、文明、幸福”的新柳林而奋勇前进。

(王勇)

“歌颂百年 唱响黄河”庆祝中国共产党成立100周年

吕梁市农民工歌手邀请赛在柳林圆满落幕

吕梁市文化和旅游局主办、柳林县文化和旅游局承办，吕梁市演出行业协会、吕梁市文旅产业协会、山西新时代红星文化传媒有限公司协办。

本次活动参赛曲目均为原生态民歌、中国经典民族歌曲及反映当代人民群众幸福生活的流行歌曲。大赛分初赛、复赛、决赛、颁奖晚会4个阶段。初赛采取各县(区、市)推送网上报名的方式，共有100余人参加初赛，评选50人进入复赛；复赛选手再次发送个人资料到网上，最终评选30人进入决赛。通过激烈的决赛，渠永梅、张丹、张晓霞等10名歌

手获“最佳演唱奖”，白军锋、王亮启、魏志杰等10名歌手获“最佳表演奖”，康侯贵、康云飞、王宝元等30名歌手获“优秀奖”。颁奖晚会是本次大赛的最后一个阶段，由与会领导为各位获奖选手颁发获奖证书。

颁奖晚会上，还特别邀请歌唱家、书法家张琳、中国东方歌舞团一级演员牛姐、山西省歌剧舞剧院一级演员马琳、青年女高音歌唱演员张雅茜、山西华夏之根艺术团独唱演员“照靓组合”(郭亮、赵燕)等登台献艺，礼赞建党百年，将本次活动推向高潮。

(陈黎云)

柳林县按下党群服务中心建设“快进键”

“全方位”服务，让“里子”实起来。村党群服务中心不止看上去很美，“用起来”也很贴心，设立了一站式便民服务点：棋牌室、图书室、日间照料中心、村史记忆馆以及党支部活动室等各大功能室，让党员们活动有了阵地，村民们娱乐有了场所，群众办事有了平台，为柳林县村(社区)党支部进一步完善阵地建设，优化资源配置，提升服务效能，让“面子”更靓、“里子”更实，切实将党群服务中心建设成为凝聚党心、服务群众的坚强堡垒打下了基础。

(王玮 刘雅林)

吕梁市农民工歌手邀请赛在柳林圆满落幕

本报讯 为庆祝中国共产党成立100周年，进一步贯彻落实2021年山西省文化和旅游工作会议精神，进一步挖掘和繁荣我市民间文化，推动柳林县文化和旅游事业发展，6月30日，“歌颂百年 唱响黄河”——庆祝中国共产党成立100周年吕梁市农民工歌手邀请赛在柳林县成功举办。县委书记赵建喜，县委副书记、政府县长杨月祥，县委副书记郭清智、侯少华，县人大常委会主任刘建国、县政协主席张兵年等领导出席颁奖晚会。

据悉，本次活动由中共吕梁市委宣传部、



在东征纪念广场，53名党员组成“100”字样，高唱《没有共产党就没有新中国》。